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18
η
 Ειδική Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 28
ης

 Σεπτεμβρίου 2022 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 28
η
 Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 18/23-9-2022, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε ειδική συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση του μοναδικού θέματος της 

ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν, δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 

78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α’), τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία - Γραμματεύουσα, 3) 

Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 4) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 5) Κατσακούλης 

Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 6) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 

8) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Ασπρούλια 

Σοφία, 11) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 12) Μοδές Αθανάσιος, 13) Νιάρου Μαρία, 14) Παπανικήτας 

Ανδρέας, 15) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 16) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 17) 

Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 18) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 19) Βορίσης Διονύσιος, 20) 

Δημακόπουλος Φώτιος, 21) Κουνάβης Αντώνιος, 22) Λάμπρου Ιωάννης, 23) Μοίραλης Νικόλαος, 

24) Ξυλιάς Θεόδωρος, 25) Πατούχας Χρήστος, 26) Ρώρος Γεώργιος, 27) Σβόλης Κωνσταντίνος, 

28) Στανίτσας Χαράλαμπος, 29) Τζανάκος Νικόλαος, 30) Τσιμπούκης Ιωάννης και 31) 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος. 

Οι κ.κ. Σολωμού Κατερίνα, Κορδάς Χρήστος, Μαγιάκης Γεώργιος, Πελεκούδας Δημήτριος, 

Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Παπαδημάτος 

Νικόλαος, Σιαδήμας Βασίλειος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Φιλοπούλου Μαρία και Ψωμάς 

Πέτρος δεν ήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.  

Οι κ.κ. Δούρος Αθανάσιος και Μπακαλάρος Χρήστος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και 

κλήθηκαν, απουσιάζοντες δικαιολογημένα. 

Οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας, Γκέστα Ειρήνη, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης και Καυκάς 

Γεώργιος  δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.  

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Κωνσταντίνος Πελετίδης - Δήμαρχος Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………........................................ 

Στην αρχή ο κ. Πρόεδρος εισάγει το μοναδικό θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Οικονομικές καταστάσεις έτους 2021 του Δήμου Πατρέων- Ισολογισμός Δήμου 

Πατρέων», (σχετική η αριθ. 450/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής).  

Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση κλήθηκαν και μετείχαν οι αρμόδιοι Ορκωτοί 

Ελεγκτές Λογιστές.  

 

Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο και την εισήγηση του αρμόδιου 

εισηγητή – Αντιδημάρχου, ως κάτωθι: 

«Με την παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων/ ισολογισμού 2021, παρουσιάζεται 

αναλυτικά η χρηματοοικονομική εικόνα και τα αποτελέσματα χρήσεως για το έτος 2021 όπως 

διαμορφώθηκαν στις 31/12/21. 

 Όπως αποδεικνύεται από την έκθεση των ορκωτών λογιστών ασκούμε την οικονομική 

διαχείριση με μεγάλη προσοχή μέχρι και το τελευταίο ευρώ για τον Πατραϊκό λαό. 

 Μέσα σε ένα πολιτικό τοπίο, το οποίο χαρακτηρίζεται από μακρά συνεχιζόμενη έλλειψη 

χρηματοδότησης προς την τοπική διοίκηση από την κάθε κυβέρνηση, μέσα σε ένα τοπίο 

προερχόμενο από την καπιταλιστική οικονομική κρίση, την κρίση της πανδημίας και βέβαια των 
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τεράστιων ανατιμήσεων στην ενέργεια και της ακρίβειας που πλήττει το λαό και αυξάνει 

κατακόρυφα τις δαπάνες για τη λειτουργία των Υπηρεσιών μας. 

 Γνωρίζετε πως κάθε χρόνο μας παρακρατά το κράτος 65 εκατ. € από αυτά που ο 

Πατραϊκός λαός έχει πληρώσει σε φόρο εισοδήματος, Φ.Π.Α. και ΕΝΦΙΑ και τα οποία 

προορίζονται σύμφωνα με τον ν. 3852/10 για τη λειτουργία του Δήμου και κατ’ επέκταση σε 

ανάλογα ποσά σε άλλους Δήμους. 

 Για το 2021 αντί για 91 εκατ. € που δικαιούται ο Δήμος Πατρέων από τους Κεντρικούς 

Αυτοτελείς πόρους πήραμε 25 εκατ. 808 χιλ. € για τη λειτουργία των Υπηρεσιών μας και για 

μισθοδοσία προσωπικού. 

 Η μισθοδοσία μόνο του προσωπικού ανήλθε στα 32 εκατ. € δηλαδή 7 περίπου εκατ. 

παραπάνω. 

 Μάχες δίνουμε για να κρατάμε όρθιες τις Υπηρεσίες μας. 

 Η έλλειψη της χρηματοδότησης δεν είναι ουδέτερο ως θέμα. Έχει επιπτώσεις στη 

λειτουργία μας. 

 Λείπουν από έργα και υπηρεσίες που θέλουμε να προσφέρουμε στον Πατραϊκό λαό που τα 

έχει προπληρώσει για τον Δήμο Πατρέων και το κράτος παρακρατά. 

 Πού πάνε τα παρακρατηθέντα αυτά ποσά; 

Εμείς ξέρουμε και το αποκαλύπτουμε συνεχώς. 

 Προωθούνται για τους μεγαλοεπιχειρηματικούς ομίλους και την κερδοφορία του 

κεφαλαίου για τη λεγόμενη ανάπτυξη, στην οποία ανάπτυξη θέλουν Δήμοι και Περιφέρειες να 

έχουν σημαντικό ρόλο για τα σχέδια τους. 

 Απέναντι σε αυτές τις πολιτικές που εκφράζονται διαχρονικά από τη ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ και 

το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ βρίσκεται η Δημοτική μας Αρχή με αταλάντευτες διεκδικήσεις και αγώνες 

σύμφωνα με τις θέσεις μας για χρηματοδότηση των Δήμων και προσλήψεις προσωπικού ( που 

είναι το 2
ο
 κυρίαρχο θέμα) για τη λειτουργία των Υπηρεσιών μας σε μόνιμες θέσεις εργασίας. 

 1469 τακτικούς υπαλλήλους είχε ο Δήμος Πατρέων την 1-1-2011 και στις 31-12-21 έχει 

μόνο 1042 τακτικό προσωπικό. 

 Δεν είναι όμως μόνο αυτά. Συνεχίζει η κάθε κυβέρνηση να μεταφέρει αρμοδιότητες του 

κράτους στην Τοπική Διοίκηση χωρίς πόρους και προσωπικό, προκειμένου να χρεώνονται οι 

Δήμοι την αντιλαϊκή της πολιτική που εφαρμόζει. 

 Έχουμε αναφερθεί ξανά στο θέμα αυτό όπως από παιδικούς σταθμούς για την προσχολική 

ηλικία, λειτουργικές δαπάνες και επισκευές Σχολικών μας συγκροτημάτων, όπου μέσα στο 2021 

δώσαμε στις σχολικές επιτροπές από τους ίδιους πόρους 2.326.364 € συν επίσης 300.000 € για τις 

ανάγκες των σχολείων μας, Βοήθεια στο Σπίτι, όπου πλέον με τη μεταφορά του προσωπικού 

στους Δήμους αναλαμβάνουμε το κόστος μισθοδοσίας, Σχολικές καθαρίστριες με επιπλέον 

400.000 € που τις κάνουμε πλήρους ωραρίου αντί για 4ωρη που χρηματοδοτεί το κράτος, 300.000 

€ για ναυαγοσώστες, 250.000 € για τη διαχείριση αδέσποτων ζώων, πολιτική προστασία που δεν 

φτάνουν ούτε για μία Δημοτική Ενότητα. Είναι μερικά μόνο παραδείγματα.   

Τους οργανισμούς του Δήμου, επίσης, δεν τους χρηματοδοτεί το κράτος. 

 Τους χρηματοδοτούμε από το ταμείο του Δήμου για το σημαντικό έργο που προσφέρουν 

στον Πατραϊκό λαό, ιδιαίτερα μέσα σε εποχές κρίσεων, όπως ο Κοινωνικός Οργανισμός όπου 

αυξάνονται οι βασικές ανάγκες του λαού με γεωμετρική πρόοδο, ο Πολιτιστικός Οργανισμός με 

πλήθος σημαντικών πολιτιστικών εκδηλώσεων για τον Πατραϊκό λαό, αλλά και ιστορικών επίσης, 

το ΔΗΠΕΘΕ με τις παραγωγές του φέροντας παράλληλα το θέατρο στο λαό σε γειτονιές και σε 

σχολεία αλλά και σε όλη την περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας με το « Άρμα Θέσπιδος» δημιούργημα 

του αείμνηστου Καλλιτεχνικού Δ/ντη του ΔΗΠΕΘΕ Κώστα Καζάκου, όπως επίσης το 

Βρεφοκομείο για την κοινωνική του πολιτική και το καρναβάλι για την αποστολή του. 

 Κάθε χρόνο χρηματοδοτούμε τους Οργανισμούς μας αυτούς για το έργο τους με 8 εκατ. €. 

 Ο αθλητισμός είναι άλλο ένα μεγάλο θέμα που έχει μεταφερθεί από το κράτος στους 

Δήμους για τη λειτουργία των δημοτικών αθλητικών συγκροτημάτων χωρίς φυσικά καμία 

χρηματοδότηση από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού. 

 Ακόμα και μέσα σε αυτή την οικονομική κατάσταση που βρισκόμαστε ως Δήμος, έχουμε 
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κάνει στολίδι το Παμπελοποννησιακό στάδιο με τους εργαζόμενους μας και από εγκαταλειμμένο 

που το παραλάβαμε, είναι παράδειγμα για όλη την Ελλάδα και φιλοξενεί πανελλήνιους και 

διεθνείς αγώνες. 

 Ανάλογο έργο έχει γίνει στα δημοτικά μας γήπεδα για την άθληση της νεολαίας μας, όπως 

και τεράστιο επίσης έργο επισκευών και συντηρήσεων στα σχολικά μας συγκροτήματα από ίδιους 

πόρους που δεν είναι λίγα αλλά 254, διεκδικώντας παράλληλα την ανάληψη από το κράτος των 

υποχρεώσεων του στα κρίσιμα αυτά ζητήματα παιδείας και αθλητισμού.  

Σημαντικά έργα καθημερινότητας επίσης από ίδιους πόρους αλλά και σημαντικές εντάξεις 

έργων σε προγράμματα με μελέτες των Υπηρεσιών μας που άλλα πραγματοποιούνται και άλλα 

συμβασιοποιούνται και αλλάζουν προς όφελος των δημοτών την εικόνα της πόλης που 

παραλάβαμε .  

Πόσα επίσης παιδιά και φέτος, όπως κάθε χρόνο από το 2015, απόλαυσαν τις δωρεάν 

παιδικές κατασκηνώσεις του Δήμου στην πλάζ και τα Ροϊτικα μέσα από ένα πλήρες 

κατασκηνωτικό πρόγραμμα του Δήμου από ίδιους πόρους, αξιοποιώντας με τις δυνάμεις μας 

χώρους εγκαταλειμμένους που παραλάβαμε.  

Δεν εφαρμόζουμε την κυβερνητική πολιτική που προβλέπεται για κάθε υπηρεσία που 

προσφέρει ο Δήμος , να βάλει το χέρι στην τσέπη των δημοτών .  

Παλέψαμε ενάντια στην εμπορευματοποίηση των Υπηρεσιών μας αρχής γενομένης με τις 

πρώτες αποφάσεις μας από τη Διαχείριση των απορριμμάτων και ταυτόχρονα έχουμε πάρει σειρά 

μέτρα οικονομικής ελάφρυνσης των δημοτών μας στα δημοτικά τέλη.  

Από 1,95€/τ.μ. που παραλάβαμε το συντελεστή για τα τέλη καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού το 2014 τον έχουμε πάει στο 1€/τ.μ. αλλά και 0,73/τ.μ 

Δημιουργήσαμε 12 κατηγορίες συνδημοτών μας με απαλλαγές κατά 100% ή και 50% από 

δημοτικά τέλη όπως άνεργοι , άποροι, πολύτεκνοι, μονογονεϊκές οικογένειες , δικαιούχους ΚΕΑ 

κ.λ.π. ενώ αυξήσαμε τα τέλη στη μεγάλη επιχειρηματική δραστηριότητα όπως τράπεζες, 

βιομηχανίες, μεγάλα S/M και αλυσίδες, κινητή τηλεφωνία κ.λ.π. που πλήρωναν πριν το 2014 όσο 

και ένας μικρός αυτοαπασχολούμενος επαγγελματίας. 

Καταργήσαμε τα τροφεία στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς στο 80% των εγγραφών 

για όσους έχουν ετήσιο εισόδημα μέχρι 25.000€. 

Στηρίξαμε τους αυτοαπασχολούμενους επαγγελματίες με μειωμένους  επίσης συντελεστές 

τελών και σταθήκαμε δίπλα τους και στην κρίση της πανδημίας με τα μέτρα του Απρίλη του 2020 

και πακέτο οικονομικών ελαφρύνσεων γενικά για το Πατραϊκό λαό που ξεπερνούν τα 6 εκ. Ευρώ  

Λόγω των μέτρων αυτών δηλαδή μειώσεις και απαλλαγές από τέλη και μέτρα οικονομικών 

ελαφρύνσεων που πήραμε στην πανδημία σε συνδυασμό με τη μείωση της εισπραξιμότητας μας 

στα έσοδα από την αντικειμενική αδυναμία των δημοτών μέσα στις κρίσεις να εξοφλούν 

υποχρεώσεις τους στους Δήμους, τα έσοδα μας μειώθηκαν και μειώνονται, με αυξανόμενες 

παράλληλα τις δαπάνες, που πλέον γίνονται τρομακτικές. 

Έχουμε μειώσεις εσόδων στα ανταποδοτικά κατά 3 εκατ. 472 χιλ. € το -21 σε σύγκριση με 

το -20 και 1 εκατ. 368 χιλ. €  μείον από ίδια έσοδα για το -20 και -21. 

Μπροστά μας όμως έχουμε άλλη μια κρίση και είναι οι τεράστιες ανατιμήσεις στη 

ενέργεια, στα βασικά αγαθά  που έχει ανάγκη ο λαός για την επιβίωση του , στα καύσιμα για το 

στόλο της καθαριότητας και των οχημάτων του Δήμου, στο πετρέλαιο θέρμανσης για τα παιδιά 

στα σχολεία μας, τις ανατιμήσεις σε κάθε υλικό που μέσω των προμηθειών προμηθεύεται ο 

Δήμος.  

Η Κυβέρνηση με τα μέτρα που εξήγγειλε μετά τη χρόνια υποχρηματοδότηση και 

υποστελέχωση των Δήμων , έρχεται να προσθέσει νέες περικοπές , εν είδη τιμωρίας όσων δεν 

συμμορφώνονται «προς τας υποδείξεις» της εξοικονόμησης ενέργειας.  

Θα τιμωρούνται δηλαδή όσοι δεν κλείνουν τον ηλεκτροφωτισμό /οδοφωτισμό, όσοι δεν 

αφήνουν τα σχολεία χωρίς θέρμανση.  

Απειλούν τις σχολικές επιτροπές πως αν δεν πιάσουν τους στόχους της εξοικονόμησης θα 

κοπεί κι άλλο η πετσοκομμένη χρηματοδότηση. 

 Επειδή πρέπει να διασφαλιστούν τα κέρδη των «πράσινων» επιχειρηματικών ομίλων, όλων 
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αυτών που καταγράφουν προκλητικά κέρδη κάνοντας οικονομική αφαίμαξη στο λαό και στους 

Δήμους. 

 Επειδή η κυβέρνηση και τα κόμματα του συστήματος στηρίζουν τις αντιλαϊκές πολιτικές 

του κεφαλαίου. 

 Επειδή είμαστε προσδεδεμένοι στο άρμα του Ευρωνατοϊκού στρατοπέδου και έχοντας 

αναγορεύσει σε στρατηγικό καύσιμο το πανάκριβο αμερικάνικο LNG αντί να αναπτύσσουμε 

ισόρροπα όλους τους εγχώριους πόρους συμπεριλαμβανομένου του λιγνίτη. 

 Επειδή η χώρα μας συμμετέχει σε όλους τους Ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς και στις 

κυρώσεις της Ρωσίας. 

 Είναι ζητήματα τεράστιων ανατιμήσεων με εξισώσεις που δεν βγαίνουν. 

 Ήδη οι δαπάνες μας στις ανταποδοτικές Υπηρεσίες στις 31/08/2022 είναι κατά 2.181.764 € 

αυξημένες σε σύγκριση με 31/08/2021 λόγω ανατιμήσεων στην ενέργεια και καύσιμα και έχουμε 

άλλους 4 μήνες ακόμα μετά τον Αύγουστο. 

Είναι ασήκωτα τα οικονομικά βάρη που οι Δήμοι επωμίζονται και τώρα με τη νέα κρίση 

οδηγούμαστε σε νέα και μεγάλα οικονομικά αδιέξοδα στο Δήμο μας. Θα τα πούμε και στη 

συζήτηση για τον προϋπολογισμό του -23. 

Ασκούμε τη Διοίκηση του Δήμου με ορθολογική και επιμελή διαχείριση των οικονομικών, 

αλλά αυτό δεν αρκεί. Αγωνιζόμαστε παράλληλα με τις διεκδικήσεις μας για κρατική 

χρηματοδότηση, για προσλήψεις προσωπικού σε τακτικές θέσεις εργασίας και τώρα να πληρώσει 

η κυβέρνηση τις ανατιμήσεις σε ενέργεια και καύσιμα στους Δήμους και στο λαό. 

Τον εκβιασμό «όποιος δεν πειθαρχεί πεθαίνει» πρέπει να τον τσακίσει ο λαός και το 

κίνημα. 

 Να μην επωμιστεί η λαϊκή οικογένεια την ακρίβεια για να θησαυρίζουν οι 

μεγαλοεπιχειρηματικοί όμιλοι και τα μονοπώλια. 

Συνεχίζουμε στο δρόμο που έχουμε χαράξει από το 2014 ως Διοίκηση του Δήμου απέναντι 

σε κάθε κυβέρνηση των αστικών κομμάτων ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ-ΣΥΡΙΖΑ-ΝΔ που την κάθε κρίση 

τη φορτώνουν στο λαό. 

Με όλο το διεκδικητικό μας πλαίσιο, όχι μόνο για να περιφρουρήσουμε όσα έχουμε 

κατακτήσει για τον Πατραϊκό λαό, γιατί ο Πατραϊκός λαός έχει ακόμη μεγαλύτερες ανάγκες τόσο 

σε έργα υποδομής και προστασίας, υπηρεσίες, όσο και στο κυρίαρχο ζήτημα της ανεργίας που 

τσακίζει κόκαλα, αλλά και για να σταθούμε εμπόδιο στους κεντρικούς πολιτικούς σχεδιασμούς 

για Δήμους σε επιχειρηματικούς ομίλους που αντί για υπηρεσίες, όπως στοιχειωδώς λειτουργούν 

τώρα, να πουλάνε ακριβό εμπόρευμα στους δημότες».  

 

Άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς 

ομιλητές - δημοτικούς συμβούλους, τον αρμόδιο Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, υπηρεσιακούς 

παράγοντες, είδε την με αριθμό 450/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, τη 

σχετική Έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής, το Προσάρτημα του Ισολογισμού, τις 

σχετικές οικονομικές καταστάσεις έτους 2021 (Ισολογισμό, Λογαριασμό Αποτελεσμάτων 

Χρήσεως, Πίνακα Διαθέσεως Αποτελεσμάτων), καθώς και τη σχετική έκθεση ελέγχου 

Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή. 

 

Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση, κατά τη συζήτηση του θέματος, προσήλθαν οι 

κ.κ. Πελεκούδας Δημήτριος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Σολωμού Κατερίνα, Σιαδήμας 

Βασίλειος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Ψωμάς Πέτρος, Κορδάς Χρήστος, Ντρίνιας 

Θεόδωρος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Μαγιάκης Γεώργιος, Τριανταφυλλόπουλος 

Ναπολέων, Φιλοπούλου Μαρία, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Τζανάκος Νικόλαος και 

Κουνάβης Αντώνιος.  
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     Κατά την ψηφοφορία επί της αριθ. 450/2022 Απόφασης της Οικονομικής 

Επιτροπής: 

 

Οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας 

Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, 

Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – 

Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος 

Φώτιος, Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Πατούχας Χρήστος ψήφισαν «υπέρ» (σύνολο 26).   

Οι κ.κ. Νικολόπουλος Νικόλαος, Φιλοπούλου Μαρία, Βορίσης Διονύσιος και 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος ψήφισαν «κατά» (σύνολο 4) 

Οι κ.κ. Παπαδημάτος Νικόλαος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Σιαδήμας 

Βασίλειος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Λάμπρου 

Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Στανίτσας Χαράλαμπος και Ντρίνιας Θεόδωρος δήλωσαν ότι 

ψηφίζουν «λευκό» (σύνολο 11).   

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο: 
 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Έχοντας υπ’ όψιν τις διατάξεις: 

1. Του άρθρου 223 του Π.Δ. 410/95, όπως: 

α) Αντικαταστάθηκε  από την παραγρ. 1α του άρθρου 9 του Ν.2880/2001 

β) Τροποποιήθηκε από τις παραγρ. γ και δ του άρθρου 15 του Ν. 3146/2003  

γ) Τροποποιήθηκε από τις παραγρ. 1 και 5 του άρθρου 26 του Ν.3202/2003 και  

δ) Αντικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του Ν. 3345/2005 

2. Του Π.Δ. 315/1999 καθώς και του άρθρου 163 του Ν. 3463/2006 [άρθρο 72 του 

Ν.3852/2010 (άρθρο 40 παρ. 1 του Ν.4735/2020)] 

 

  

Εγκρίνει τις Οικονομικές  Καταστάσεις έτους 2021 του Δήμου Πατρέων 

(Ισολογισμό, Λογαριασμό Αποτελεσμάτων Χρήσεως, Πίνακα Διαθέσεως 

Αποτελεσμάτων). 

 

Διευκρινίζεται ότι: 
Ο Ισολογισμός του Δήμου Πατρέων, οικονομικού έτους 2021, παρουσιάζει έσοδα 

71.184.169,90€, έξοδα 69.968.154,95€ και λογιστικό αποτέλεσμα (πλεόνασμα) της χρήσεως 

2021, 1.216.014,95€. 

 

                                   

 

                                                                          
 

 

                       

 

Ο Πρόεδρος 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
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Ε  Ν  Ε  Ρ  Γ  Η  Τ  Ι  Κ  Ο Ποσά  κλειόμενης χρήσεως 2021 Ποσά  κλειόμενης χρήσεως 2020 Π   Α   Θ   Η   Τ   Ι   Κ   Ο Ποσά κλειομ. Ποσά προηγ.

Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπ/στη Αξια Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπ/στη Αξια χρήσεως 2021 χρήσεως 2020

Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

1. Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατάστασης 1.831.532,39 1.702.306,82 129.225,57 1.831.532,39 1.700.573,60 130.958,79

4. Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως 9.590.473,39 9.207.345,43 383.127,96 9.586.257,39 9.086.295,39 499.962,00 Ι. Κεφάλαιο 75.415.756,53 75.415.756,53

11.422.005,78 10.909.652,25 512.353,53 11.417.789,78 10.786.868,99 630.920,79

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΙΙ. Διαφορές αναπ/ρμογης & Επιχορ/σεις Επενδύσεων - 

ΙΙ. Ενσώματες ακινητοποιήσεις     Δωρεές παγίων

1. Γήπεδα - Oικόπεδα 41.846.130,31 41.846.130,31 41.535.779,31 41.535.779,31 1.Διαφορές από αναπροσαρμογη αξίας συμμετοχών

1α. Πλατείες - Πάρκα - Παιδότοποι κοινής χρήσεως 44.080.073,17 42.391.080,81 1.688.992,36 44.080.073,17 42.215.609,86 1.864.463,31  και χρεογράφων 2.957.416,79 6.270.884,97

1β. Οδοί - Οδοστρώματα κοινής χρήσεως 77.314.021,36 62.942.931,93 14.371.089,43 77.314.021,36 62.063.900,98 15.250.120,38 3. Δωρεές παγίων 540.000,00 540.000,00

1γ. Πεζοδρόμια κοινής χρήσεως 9.931.626,85 9.192.087,53 739.539,32 9.931.626,85 9.138.008,42 793.618,43 4. Επιχορηγήσεις επενδύσεων 52.406.170,32 51.698.123,66

2. Ορυχεία, Μεταλλεία, Λατομεία, Αγροί, Φυτείες, Δάση 1.809.811,28 1.809.811,28 1.809.811,28 1.809.811,28 55.903.587,11 58.509.008,63

3. Κτίρια και τεχνικά έργα 52.666.676,32 35.458.001,54 17.208.674,78 52.666.676,32 33.505.137,67 19.161.538,65

3α. Κτιριακές εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως 9.486.075,56 9.016.872,44 469.203,12 9.486.075,56 8.994.278,93 491.796,63 ΙΙΙ. Αποθεματικά Κεφάλαια

3β. Εγκαταστάσεις ηλεκτροφωτισμού κοινής χρήσεως 5.672.546,78 4.325.763,19 1.346.783,59 5.472.746,15 4.282.688,97 1.190.057,18 3. Εκτακτα αποθεματικά 15.636,98 15.636,98

3γ. Λοιπές μόνιμες εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως 22.106.450,42 17.229.818,63 4.876.631,79 22.106.450,42 16.901.517,15 5.204.933,27 15.636,98 15.636,98

4. Μηχανήματα - Τεχν. εγκ/σεις & λοιπός μηχ/κος εξοπλισμός 1.368.554,10 1.215.698,30 152.855,80 1.368.554,10 1.182.088,86 186.465,24 IV. Αποτελέσματα εις νέο

5. Μεταφορικά μέσα 18.683.186,12 14.417.721,77 4.265.464,35 16.851.706,98 13.848.068,00 3.003.638,98 Υπόλοιπο πλεονάσματος εις νέο 28.343.265,10 27.363.409,92

6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 12.952.274,71 10.417.835,70 2.534.439,01 12.403.319,51 10.014.284,87 2.389.034,64

7. Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση και προκαταβολες 18.972.926,30 18.972.926,30 15.145.809,86 15.145.809,86 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (AI+AIII+AIV) 159.678.245,72 161.303.812,06

Σύνολο ακινητοποιήσεων (ΓΙΙ) 316.890.353,28 206.607.811,84 110.282.541,44 310.172.650,87 202.145.583,71 108.027.067,16

Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ

ΙΙΙ. Τίτλοι πάγιας επένδυσης και άλλες μακροπρόθεσμες 1. Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικου λόγω 

     χρηματοοικονομικές απαιτήσεις     εξόδου από την υπηρεσία 1.345.129,46 1.375.887,80

1. Τίτλοι πάγιας επένδυσης 14.076.614,41 14.076.614,41 2. Λοιπές προβλέψεις 8.228.582,36 8.807.039,94

Μειον: Οφειλόμενες δόσεις 661.953,50 761.953,50 9.573.711,82 10.182.927,74

 Προβλέψεις για υποτιμήσεις 8.731.565,24 9.393.518,74 4.683.095,67 5.488.905,48 6.250.858,98 7.825.755,43

2. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 0,00 93.000,00

4.683.095,67 7.918.755,43 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Σύνολο πάγιου ενεργητικού (ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 114.965.637,11 115.945.822,59 Ι. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

2. Δάνεια τραπεζών 5.859.143,27 7.713.618,95

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΙΙ. Απαιτήσεις ΙΙ. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

1. Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών 69.055.143,94 67.787.316,40 1. Προμηθευτές 2.113.147,28 3.458.484,39

     Μείον: Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων -57.315.769,47 11.739.374,47 -56.211.068,33 11.576.248,07 5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 662.342,17 749.737,93

5. Χρεώστες διάφοροι 553.853,21 578.045,53 6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 0,00 0,00

6. Λογαριασμοί διαχειρισεως προκαταβολών και πιστώσεων 4.160,20 24.000,00 7. Μακροπρόθεσμες υποχρέωσεις 

12.297.387,88 12.178.293,60     πληρωτέες στην επόμενη χρήση 2.195.288,09 1.488.935,18

8. Πιστωτές διάφοροι 1.885.885,29 1.744.348,30

IV. Διαθέσιμα 6.856.662,83 7.441.505,80

1. Ταμείο 32.711,82 57.249,52

3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 59.152.746,76 64.091.986,95

59.185.458,58 64.149.236,47 Σύνολο υποχρεώσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 12.715.806,10 15.155.124,75

Σύνολο κυκλοφορούντος Ενεργητικού (ΔΙΙ+ΔΙV) 71.482.846,46 76.327.530,07 Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

1. Έσοδα επομένων χρήσεων 4.160.680,17 5.598.656,59

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2.Έξοδα χρήσεως  πληρωτέα 908.622,34 1.192.365,32

1. Έξοδα επομένων χρήσεων 73.872,42 526.509,59 5.069.302,51 6.791.021,91

2. Εσοδα χρήσεως εισπρακτέα 2.356,63 2.103,42

76.229,05 528.613,01

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε) 187.037.066,15 193.432.886,46 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ) 187.037.066,15 193.432.886,46

Σημειώσεις: 1) Σύμφωνα με το Ν.3852/7-6-2010 από 1/1/2011 συστάθηκε ο νέος Καλλικρατικός Δήμος Πατρέων, ο οποίος αποτελείται από τους πρώην Δήμους α) Δήμος Πατρέων β) Δήμος Ρίου γ) Δήμος Παραλίας δ) Δήμος Μεσσάτιδος και ε) Δήμος Βραχναίικων.

2) Στα αποτελέσματα της χρήσης περιλαμβάνονται, κατά πάγια τακτική, τα έσοδα που έχουν βεβαιωθεί μέσα στη χρήση, όπως επίσης και οι δαπάνες λογιστικοποιούνται, κατά κύριο λόγο, με την ημερομηνία λήψεως των σχετικών παραστατικών.

3) Οι δαπάνες του Δήμου υπόκεινται σε κατασταλτικό έλεγχο από το Ελεγκτικό Συνέδριο.

4) Επί των ακινήτων του Δήμου δεν έχουν εγγραφεί Υποθήκες -Προσημειώσεις  υποθηκών 

Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2021 Ποσά προηγ. χρήσεως 2020 Ποσά κλειομ. Ποσά προηγ.

Ι. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ χρήσεως 2021 χρήσεως 2020

1. Έσοδα από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 21.251.126,05 24.905.123,39 Καθαρά αποτελέσματα (ελλειμμα/πλεόνασμα) χρήσεως 1.216.014,95 1.076.049,88

2. Έσοδα από φόρους - εισφορές - πρόστιμα - προσαυξήσεις 3.744.801,70 4.577.669,52 (-) Υπόλοιπο αποτελασμάτων (πλέονασμα) προηγούμενων χρήσεων 27.363.409,92 26.749.676,59

3. Τακτικές επιχορηγήσεις από κρατικό προϋπολογισμό 38.069.820,63 63.065.748,38 34.109.234,05 63.592.026,96 Διαφορές φορολογικών δηλωσεων 168.992,25 2.655,88

Μείον: Κόστος αγαθών και υπηρεσιών 49.183.051,84 48.236.745,47 Σύνολο 28.748.417,12 27.828.382,35

Μικτά Αποτελέσματα (πλεόνασμα) εκμεταλλεύσεως 13.882.696,54 15.355.281,49 Μείον: Φόρος εισοδήματος 405.152,02 464.972,43

Πλέον: Άλλα έσοδα 89.584,60 113.808,17 Πλεόνασμα εις νέο 28.343.265,10 27.363.409,92

Σύνολο 13.972.281,14 15.469.089,66

ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 18.534.416,86 17.485.343,72

3. Έξοδα λειτουργίας δημοσίων σχέσεων 26.940,40 18.561.357,26 26.696,58 17.512.040,30

Μερικά Αποτελέσματα (έλλειμμα) Εκμεταλλεύσεως -4.589.076,12 -2.042.950,64

ΠΛΕΟΝ: 4. Πιστωτικοί  τόκοι και συναφή έσοδα 784.404,54 681.700,40

Μείον:                                ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

1. Προβλέψεις υποτιμήσεως συμμετοχών και χρεογραφων

3. Χρεωστικοί τόκοι και έξοδα 250.214,05 250.214,05 534.190,49 376.537,67 376.537,67 305.162,73

Ολικά Αποτελέσματα (πλεόνασμα εκμεταλλεύσεως -4.054.885,63 -1.737.787,91

ΙΙ. ΠΛΕΟΝ: ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

1. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 2.101.165,48 2.230.806,00

2. Έκτακτα κέρδη 0,00 52.514,68

3. Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 4.105.196,16 4.010.749,69

4. Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων 1.038.070,74 7.244.432,38 0,00 6.294.070,37

Μείον: 1. Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 132.184,18 280.008,36

3. Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 378.600,08 250.707,15

4. Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 1.462.747,54 1.973.531,80 5.270.900,58 2.949.517,07 3.480.232,58 2.813.837,79

Οργανικά και Έκτακτα Αποτελέσματα (πλεόνασμα) 1.216.014,95 1.076.049,88

MEION: Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 4.585.011,39 4.584.551,12

          Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες

                      στο λειτουργικό κόστος 4.585.011,39 0,00 4.584.551,12 0,00

Καθαρά αποτελέσματα (πλεόνασμα) χρήσεως 1.216.014,95 1.076.049,88

Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων

Γνώμη με επιφύλαξη 

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη 

Άλλο Θέμα

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021

11η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021 - 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021)

5) Σύμφωνα με το άρθρο 46 του Ν. 4172/2013 και την ΠΟΛ 1044/2015, οι Δήμοι από 1.1.2014, απαλλάσσονται από το φόρο εισοδήματος, με εξαίρεση τα εισοδήματά τους από κεφάλαιο και υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου, ήτοι τα εισοδήματα από μερίσματα, τόκους, δικαιώματα, ακίνητη περιουσία, 

υπεραξία από μεταβίβαση ακίνητης περιουσίας και τίτλων των άρθρων 36, 37, 38, 39, 41 και 42 του Ν. 4172/2013, αντίστοιχα, τα οποία φορολογούνται με βάση τις κείμενες διατάξεις. Οι φορολογικές υποχρεώσεις του Δήμου δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές, ως εκ τούτου, τα φορολογικά 

αποτελέσματα δεν έχουν καταστεί οριστικά. Σε περίπτωση φορολογικού ελέγχου στο μέλλον θεωρούμε πως δεν θα υπάρξουν ουσιώδες επιδράσεις στις οικονομικές καταστάσεις.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ

31ης Δεκεμβρίου 2021 (1η Ιανουαρίου 2021 - 31η Δεκεμβρίου 2021)

Πάτρα, 20  Ιουλίου 2022

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ,ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΟΔΩΝ,   

ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ & 

ΚΩΣΤΑΣ  ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΠΛΕΣΣΑΣ

Α.Δ.Τ. ΑΝ 813700 Α.Δ.Τ. ΑΒ 750109

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΔΙΠΛΟΓΡΑΦΙΚΟΥ

Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή

Έχουμε ελέγξει τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις του Δήμου Πατρέων, οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2021, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων, της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα.

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στην παράγραφο της έκθεσής μας “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Δήμου Πατρέων κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021, και τη

χρηματοοικονομική του επίδοση για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης".  

Από τον έλεγχό μας προέκυψε ότι στις Ενσώματες Ακινητοποιήσεις περιλαμβάνονται περιουσιακά στοιχεία αξίας κτήσης ποσού ευρώ 21.342.079,26, αναπόσβεστου υπολοίπου ποσού ευρώ 8.830.677,59, τα οποία αφορούν σε έργα ύδρευσης και αποχέτευσης που θα έπρεπε να μεταβιβαστούν στην Δημοτική Επιχείρηση

Ύδρευσης και Αποχέτευσης Πάτρας σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 2067/14.1.2011 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και την υπ’ αριθμ. 4745/ΕΥΘΥ/289/3.2.2011 εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. 

ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΠΗΛΙΠΟΥΛΟΥ ΚΑΤΣΑΙΤΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

Α.Δ.Τ. ΑΗ 210035 Α.Δ.Τ. ΑΜ 733730/Αρ. Αδείας : 23909/Τάξη Ά

Οι οικονομικές καταστάσεις του Δήμου Πατρέων για την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31/12/2020 ελέχθηκαν από άλλη ελεγκτική εταιρεία. Για την εν λόγω χρήση η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής εξέδωσε την 8η Σεπτεμβρίου 2021 έκθεση ελέγχου με Γνώμη με Επιφύλαξη και Άλλο Θέμα λόγω μη ολοκλήρωσης

μεταβίβασης Ενσώματων Ακινητοποιήσεων στην ΔΕΥΑ Πατρών.

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Π.Δ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης", όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες,

ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας του Δήμου να συνεχίσει τη δραστηριότητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα ειδικά θέματα που αφορούν οντότητες του δημοσίου τομέα και σχετίζονται με τη χρήση της λογιστικής

αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας.

Στον λογαριασμό των Ιδίων Κεφαλαίων «Επιχορηγήσεις επενδύσεων» περιλαμβάνεται ποσό ευρώ 2.301.321,82 περίπου που αφορά επιχορηγήσεις προηγουμένων ετών για έργα ΔΕΥΑΠ οι οποίες δεν έχουν αντιστοιχηθεί με έργα (πάγια ή έξοδα) και κατά συνέπεια δεν έχει καταλογιστεί έσοδο ούτε από αποσβέσεις

επιχορηγήσεων παγίων στοιχείων ούτε από επιχορηγήσεις χρήσης. 

Ωστόσο επειδή μέχρι σήμερα δεν έχει προσδιοριστεί επακριβώς από τα αρμόδια όργανα η αξία των περιουσιακών στοιχείων (ενεργητικό και παθητικό) του κλάδου ύδρευσης και αποχέτευσης που θα εισφερθούν στην Δημοτική Επιχείρηση, τα εν λόγω περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνονται στον Ισολογισμό της 31.12.2021

του Δήμου Πατρέων, παρουσιάζοντας ισόποσα αυξημένο το το σύνολο των Ενσώματων Ακινητοποιήσεων και Ιδίων Κεφαλαίων του Δήμου κατά ποσό ευρώ 8.830.677,59.

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε

ανεξάρτητοι από τον Δήμο, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο

των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για

γνώμη με επιφύλαξη.

•        Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Δήμου.

•        Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση. 

•        Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά

διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν,

μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:

•       Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για

να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού

ελέγχου.

ΙΩΑΝΝΗΣ Α. ΡΕΠΠΑΣ

Α.Μ. ΣΟΕΛ 59141

α) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2021. Με βάση τη γνώμη που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για το Δήμο Πατρέων και

το περιβάλλον του, δεν έχουμε εντοπίσει ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης της Οικονομικής Επιτροπής. Πέρα της παρούσης Έκθεσης Ελέγχου υποβάλλετε στο Δημοτικό Συμβούλιο και αναλυτική έκθεση που προβλέπεται από το άρθρο 163 του Ν. 3463/2006.

β) Ο Δήμος Πατρέων άρχισε να τηρεί λογιστικά αρχεία με τη διπλογραφική λογιστική μέθοδο από την 01/01/2011 και το άνοιγμά τους έγινε με βάση την απογραφή που διενεργήθηκε σύμφωνα με την παράγ. 1.1.108 του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου Δήμων (Π.Δ. 315/1999). 

Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 2022

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

GOODWILL AUDIT SERVICES AE
28ης Οκτωβρίου 81 & Χέυδεν
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 191

ΑΔΑ: ΨΠΑΦΩΞΙ-Ζ7Ε
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